Voice Leading

By Jim Stinnett

Voice Leading es la segunda de las cuatro lecciones de construcción de líneas de walking. En esta lección, mostraremos cómo el voice leading puede usarse para adornar las formas de tus líneas.

He pasado muchos años enseñando líneas de walking bass a intérpretes novatos y amateurs. A estos estudiantes, siempre les hago hincapié en que toquen la tónica en el cambio de acorde. En este punto de desarrollo, la mayoría de estudiantes me preguntan: ¿cuándo vamos a tocar otras notas que no sean la tónica al comienzo de un cambio de acorde y cuáles suenan mejor? Como respuesta a esta cuestión, les empiezo a hablar del Voice leading.

Nos será muy útil para ilustrar el concepto comenzar por las notas del acorde y los arpegios.
Parte 1 - Arpegios
Tradicionalmente, el Voice leading le hace a uno pensar en mover las líneas en pequeños pasos (un tono o un semitono). En jazz, un buen pianista usará normalmente el Voice leading para tocar cambios de acordes. Un ejemplo típico de Voice leading sería el movimiento del ejemplo 1. En esta progresión de acordes, la 3ª de un acorde se convierte (pasando por un tono o semitono), o es la 7ª del siguiente acorde. Analízalo.


Ej. 1 - Voice Leading en piano

En una línea de walking, el concepto de Voice leading es similar. Algunos movimientos en el bajo llevan a la tónica del acorde en vez de la 3ª o la 7ª. Una línea de bajo obviamente necesita tener más cuerpo que una de piano. El Voice leading y el uso de notas guía, tradicionalmente implican un movimiento de tono o semitono entre 3ªs y 7ªs.

El ejemplo 2 empieza con un arpegio ascendente sobre Dm7: tónica, 3ª menor, 5ª perfecta, 7ª menor. En el primer tiempo del segundo compás, descendemos a la nota más cercana del acorde G7. Completamos el segundo compás haciendo el arpegio descendente. El tercer compás comienza con la nota del acorde que está más cerca (por debajo) de la última nota del compás anterior. Entonces, hacemos un argio ascendente de CMaj7. El compás 4 empieza con una caída hasta la nota más cercana del acorde A7 y sigue hacia abajo.

Ej. 2 - Voice Leading en Arpegios
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Simplemente haces el arpegio ascendente en un compás para hacerlo descendiente en el siguiente. Fíjate en el movimiento de las notas en los cambios de acordes en pequeños pasos (tonos o semitonos): eso es el Voice leading. Dependiendo de la progresión, este tipo de líneas serán más o menos complejas.

Muchos de estos ejemplos de Voice leading pueden explicarse como aproximaciones por tonos/semitonos a una nota distinta a la tónica. Como ya hemos dicho, algunas aproximaciones se hacen por tonos y otras por semitonos. El factor común es que todas son notas diatónicas (son notas que pertenecen a la escala de la tonalidad en la que estamos).

En el ejemplo 3, cambiamos el contorno de la línea simplemente moviéndonos hacia arriba esta vez, hacia la nota del acorde C mayor más cercana. Comenzamos como lo hicimos en el ejemplo 1, subiendo por el arpegio de Dm7. En el segundo compás, bajamos hasta la nota más cercana y bajamos por el arpegio de G7. En el tercer compás nos movemos hacia arriba hasta la nota más cercana y arpegiamos descendiendo sobre CMaj7. Debido al cambio de dirección en el tercer compás, empezamos el cuarto compás en una posición distinta a la del ejemplo 1. El cuarto compás acaba en una nota del acorde que crea un movimiento de Voice leading respecto al primer compás


Ej. 3 - Voice Leading en Arpegios
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Los ejemplos 4 y 5 muestran más opciones de Voice leading. En estas dos líneas, nos movemos hacia arriba hasta la nota más cercana del segundo compás.

Ej. 4 - Voice Leading en Arpegios
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Ej. 5 - Voice Leading en Arpegios
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Esta técnica es similar a la empleada por un pianista cuando hace Voice leading sobre cambios de acordes subrayando las notas guía (3ªs y 7ªs) y moviéndolas de un acorde al siguiente. Obviamente puedes cambiar el orden y la octava de las notas del acorde que eliges para hacer tu Voice leading. Esto te dará muchas direcciones diferentes que poder emplear en tus líneas. 
Parte 2 – Nuevos patrones: 1-7-6-5 y 1-7-6-1/2
En la primera lección, Creando Líneas de Bajo Jazz, trabajamos unas líneas específicas numeradas con su orden en la escala. Añadimos estos dos a nuestro vocabulario.

Ej. 6 - Demostración de los patrones 1-7-6-5 y 1-7-6-1/2
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Parte 3 - Standards con las técnicas aprendidas y análisis

Combinando las técnicas de Voice leading con las apredidas en la lección anterior, tienes las herramientas necesarias para hacer grandes líneas. Los siguientes ejemplos son sólo unas pocas de las miles de combinaciones posibles. 

Como con todo material nuevo, te hará falta mucha repetición para interiorizarlo y ser capaz de utilizarlo. Aísla cada elemento y sé específico en tu práctica. Entiendo que nadie puede tocar una buena línea de bajo usando el mismo patrón para cada compás, sin embargo este tipo de práctica es necesaria para enseñarle ese sonido a tu oído. Sí, sonará a ejercicio pero recuerda que estás aprendiendo un lenguaje. Ten paciencia y apréndete este ABC.


Para improvisar una buena línea debes dominar los componentes por separado. Muchos estudiantes me vienen quejándose de que sólo tocan la misma cosa una y otra vez. El problema es que tocan lo mismo una y otra vez pero sin concentrarse en asimilar estos conceptos básicos. Cuando hablo con otra persona en una conversación normal, improviso. Estoy usando las mismas viejas palabras una vez y otra, aunque cada conversación comunique un mensaje único. 

Cuando comencé a transcribir líneas de walking de los grandes bajistas, me sorprendía ver la frecuencia con la que se repetían a sí mismos. Esto me llevó a reconocer que las notas repetidas una o tra vez eran como parabras de un lenguaje y que las palabras no eran lo más importante. Lo importante realmente es el mensaje creado por la combinación de palabras, exactamente como en una conversación oral: el número de veces que dices “es”, “la”, “bajo” , “aunque” no tiene nada que ver con tu mensaje. Puedes usar las mismas palabras en diferentes combinaciones para expresar un mundo de ideas. En tus líneas de bajo, las más pequeñas variaciones en la elección de las notas dan como resultado un mensaje totalmente distinto. Apréndete el vocabulario de una buena construcción de línea de walking y podrás pegarte el día tocando sin aburrirte.

 
Ej. 7 - "There Will Never Be Another You" con Análisis (PISTA 1)
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Ej. 8 - "Lady Bird" con Análisis (PISTA 2)
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Ej. 9 - Blues en Ab con Análisis (PISTA 3)
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Ej. 10 - "Rhythm Changes" con Análisis (PISTA 4)
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Ej. 11 - "Giant Steps" con Análisis (PISTA 5)
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Parte 4 - Transcripción

Es el momento de que empieces a transcribir alguna buena línea de walking. Debes evitar intentar un tema que esté por encima de tus habilidades, esto sólo te traerá frustración. Os voy a recomendar alguna que les ha ido bien a muchos de mis estudiantes. La canción se llama "Now Is The Time", de Charlie Parker y es el primer corte del CD de acompañamiento de la obra "All Bird", de Jamey Aebersold. El bajista es Ron Carter. No empieces por el principio del tema, hazlo en la parte en que Ron hace una línea de walking basada en negras. Te recomiendo que NO la escribas, sólo memoriza las notas (el sonido). Una vez hecho esto, pásalo a otras tonalidades. Esto te tomará tu tiempo, la mayoría de mis alumnos tardan varias semanas en aprender la línea en el tono original. 

Sospecho que este será el mayor reto al que te has enfrentado en la práctica, pero te aseguro que el beneficio será también tremendo. El éxito no se mide por el punto del que partes, sino por el punto al que llegas. Tómate tu tiempo, ¡puedes hacerlo!
Conclusión
¡Felicitaciones! Ya debes de estar tocando unas líneas muy sólidas y melódicas. Si has leído esto pero no has practicado, tampoco te sorprenderá que tu toque no haya mejorado. Puedo asegurarte que ser un buen bajista requiere trabajo duro y mucha repetición. La información es relativamente inútil sin trabajarla.

Es vital que practiques estos cambios de acordes en varios tonos. Memoriza los patrones de esta lección y practícalos hasta conseguir fluidez en cada tonalidad. Si no puedes tocar todos los patrones en todas las claves, dedícale más tiempo a este material básico. Recuerda que entender una cosa no significa que puedas tocarla. Tómate tu tiempo en constriur tus cimientos.

 
Como con la lección 1, te sugiero que te pongas una meta para cada ejemplo. Sólo cuando puedas tocar 10 coros sin parar, a tiempo y sin errores, será hora de cambiar de ejercicio.

Usa los conceptos aquí descritos en otras canciones y añádelos a tu repertorio.

 
Para un estudio más en profundidad de estos conceptos, echa un ojo al libro de Jim, titulado Creando Líneasa de Bajo Jazz disponible en: JimStinnett.com.

