Como hacer una Recolección Humbucking para una Guitarra
¡(El camino difícil!) John Fisher
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Desde esta escritura no he hecho muchas recolecciones de guitarra entonces esta aventura de mí era una experiencia de estudio verdadera para mí. Como siempre yo tenía al bicho cada uno en el mundo con mis preguntas.

El objetivo debía hacer un juego de recolecciones humbucking para un jazz es175 la guitarra de estilo eléctrica la que más o menos he terminado. Ya que esto no es una guitarra pesada metálica la que yo aspiraba a quise algunas recolecciones que eran un poco más suaves y el limpiador entonces las Recolecciones de Distorsión Súper. Recuerdo hace varios años que poseí los viejos es175 con el original PAF Humbucking Recolecciones. Esto tenía un sonido muy agradable el que recuerdo a este día. Mi esperanza era que puedo la menor parte de captura un poco de aquel sonido con esta guitarra sobre la que trabajo. A propósito, PAF es un término conocido que significa(piensa) " la Patente Solicitada " .That fue puesto un poco de primer Gibson humbucking recolecciones antes de los años 60 que significan(piensan) que la empresa Gibson solicitó la patente, pero en realidad no lo ha recibido aún. Estas recolecciones son algunas recolecciones más raras y más caras sobre el mercado hoy. ¿Las recolecciones así todavía pueden ser hechas hoy? ¡Yo pensaría tan!

Todo lo que para decir esperé conseguirme cerca de aquel sonido o al menos un sonido bueno. Esta recolección es diferente entonces otra recolección la que hice en mi artículo " Mi Primera Recolección ". Los imanes son diferentes y la forma de rollos es ligeramente diferente así como el grosor de cable y la cantidad de vueltas. Explicaré más detalladamente aquellas diferencias y por qué en todas partes de este artículo.

Entonces el objetivo debe hacer las recolecciones que tendrán un limpiamente limpio y calentarán el sonido que es también "humbucking" para reducir al mínimo el ruido no deseado. Tuve que hacer 2 de ellos o un juego, un para la posición de puente y un para la posición de cuello. La recolección de cuello es hecha un poco diferente como el área cerca del cuello tiene mucho más volumen de las cuerdas y esto también tiene mucho más bajo entonces el área de puente. Compensar la recolección de cuello fue hecho para ser el sondeo un poco más de espesor. Ellos dicen que usted debería hacer la recolección de cuello con aproximadamente el 15 a 20 % menos cuerdas(curvas) entonces la recolección de puente.

Algún diseño Básico Factores 

Primero de, todo no soy un experto experimentado sobre recolecciones. Realmente recibo la parte del correo electrónico de la gente con preguntas. Algunas preguntas las que puedo contestar y otras preguntas yo no pueden contestar. Aquí están unos factores básicos fundamentales que efectúan el diseño de una recolección.

- cada recolección tiene una frecuencia máxima o una cierta frecuencia que es predominante. Esto es un factor en el dar de la recolección esto es el propio sonido.
- más cuerdas(curvas) usted tiene en la recolección el más fuerte la salida de la recolección a un grado.
- Aunque más cuerdas(curvas) produzcan la salida más alta, frecuencias altas comienzan a sufrir
- El cable más delgado(fino) también tiene una pérdida más grande de frecuencias altas el cable entonces más grueso(espeso).
- Rollos flacos y altos producirán un sonido más claro rollos entonces cortos y amplios.
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- Imanes de cerámica son más fuertes entonces Alnico imanes que producen la salida más alta y un empujón en las frecuencias altas pero en algunos casos tienen un sonido más áspero.
 Algunas Directrices en la decisión que la Recolección Humbucking es la mejor para Usted
Más cable que es enrollado sobre la bobina, mayor será la resistencia de corriente continua cuando medido. Debajo es una idea de ello es el efecto que usa *42 cable. Usted también notará que más cuerdas(curvas) allí son el mayores el poder de la recolección hasta cierto punto.
- para producir un tono claro: 3 a resistencia de corriente continua de ohmios de 6kilobyte sobre ambos rollos juntos
- para producir un tono medio: 6 a resistencia de corriente continua de ohmios de 9kilobyte sobre ambos rollos juntos
- para producir un tono ruidoso y pesado para salida alta: 9 a resistencia de corriente continua de 14kilobyte sobre ambos rollos juntos
Algunos datos concretos sobre mi Recolección Casera
Cuerdas (Curvas) por rollo - 5000 para la recolección de puente y 4500 para la recolección de cuello
Grosor de cable para los rollos: *42
Tipo de imán: Imán de Barra, Alnico *5
Rollos saturados en cera
 Mi Devanadera Simple Humilde
Usé la mayor parte del mismo acercamiento en la fabricación de estas recolecciones como me llevé con mi " la Recolección Primero Casera ". No he estado haciendo muchas recolecciones tan si voy a hacer 1 o 2 por año, esto es práctico para mí para hacer sin invertir dinero en mucha maquinaria de fantasía y provisiones. Tal vez un día mejoraré mis métodos pero por ahora hice estas recolecciones con métodos muy ordinarios no que usan ningunos instrumentos verdaderos especiales. Doy enrollan los rollos con un taladro simple manual de la mano conectado a un contador casero como con mi primera recolección. 
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Aquí como usted ha visto en otros artículos es mi devanadera que consiste en un mandrill y el contador casero digital. (Visto mi artículo sobre como usar una calculadora como un contador.) Usted no puede hacerse demasiado más básico entonces esto pero esto trabajó. Compré el mandrill para 10 $ y lo he usado no sólo para recolecciones tortuosas, pero también para transformadores tortuosos. Consiguiéndose un taladro de la mano para esto, es importante que el eje y el portabrocas no sean tambaleantes y que no hay ningún juego en ello. 
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Aquí simplemente conseguí un trozo de madera con una uña gruesa(espesa) en el centro para firmar(establecer) el portabrocas y atornillé la bobina para serlo enrollada. El truco debe asegurarse que todo bien es centrado cuando da vuelta y que esto es verdadero directamente sin el bamboleo. Como usted puede ver que simplemente puse tornillos en una tabla(un consejo) para sostenerlo el taladro. Rápido y simple sin haber de necesidad para construir algo. El carrete de cable en el suelo ubica sobre el final directamente bajo la bobina para ser enrollada. El carrete de cable en el suelo no tiene que moverse pero el cable solamente(justo) desenreda como la recolección es enrollada. Es importante que los bordes de carrete sean lisos y libres(gratis) de cualquier abrojos o a la intemperie se mancha lo que el gancho el cable mismo delgado(fino). Por favor note que la mayor parte de recolecciones de la Defensa y Gibson son enrolladas con *42 cable. Hay excepciones de gruesos. Si usted usa el cable que es hasta 1 o 2 números más gruesos(espesos) o más delgados(finos) esto enormemente cambiará el sonido de la recolección y el número deseado de conecta la bobina puede o no poder caber.
 

Fabricación de las Bobinas
Ante todo es práctico solamente(justo) comprar las bobinas para hacer una recolección, pero si usted no puede encontrarlos fácilmente y usted quiere una experiencia que aprende, es posible hacerlos. Una otra ventaja a la fabricación de ellos consiste en que usted puede hacerlos una forma de encargo y la altura si deseado.

Hice el mío del plástico de un caso de CD viejo y algún arce la madera difícil para el corazón. Cuando primero haciendo esto yo recortaría la forma de la bobina del plástico y luego taladraría los agujeros para los pedazos de poste pero encontré es mucho mejor prevenir hender el plástico por taladrando los agujeros primero y luego recortando la forma después. La misma idea va para el corazón de madera también.
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Aquí está un diagrama detallado de una de las bobinas las que hice para la recolección de puente. Esto es hecho del plástico de un caso de CD viejo y el corazón es hecho de madera de arce. Pegué la cima plástica e inferior al corazón de madera con la cola súper. Al principio usé la cola de casa pero encontré que la cola súper trabajó mejor y secaría más rápido. Importante: Por favor note que las bobinas de recolección para la recolección de cuello son casi las mismas como las bobinas de recolección de puente pero los pedazos de poste están ligeramente cercanos juntos comparados a la recolección de puente. Esto es porque como las cuerdas se acercan al cuello ellos se hacen más cerca juntos a diferencia del espaciado de las cuerdas en el puente. Por lo tanto los pedazos de postes para la recolección de puente son 1 cm espaciado aparte mientras que los pedazos de poste para la recolección de cuello son 9.5 mm espaciados aparte. Esto es la única diferencia verdadera en la forma física de las bobinas. También enrollé un poco menos cuerdas(curvas) sobre la recolección de cuello para dar a ello un sonido relativamente más débil y más delgado(fino) entonces la recolección de puente.
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Aquí está un caso de CD que solé hacer las cimas de las bobinas. Primero taladré el pedazo de poste los agujeros (3/16 ") entonces más tarde recortan la forma de la bobina. Esto trabajó bueno como era más fácil no hender el plástico barato taladrando. También usé un poco del plástico claro del caso para las bobinas. En este caso particular no me preocupé tanto a que esto se pareció como esto sería cubierto más tarde con las cubiertas de recolección.
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Conseguí un pedazo de arce para hacer los corazones de la recolección. Lo afeité abajo a 7mm grueso(espeso) y luego taladré los agujeros para varias recolecciones sobre ello y luego más tarde los recorté con una sierra de arco fina.
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Uno de los problemas más grandes en la fabricación de las bobinas con exactitud taladra los agujeros que aunque pueden parecer simples puede ser difícil de llegar perfecto. Una idea muy buena es de conseguir una guía metálica hecha en un taller de máquinas que tiene una prensa de taladro. Una cosa la que intenté como usted puede ver aquí es conseguí una recolección de rollo vieja barata sola que no me preocupé por y lo usé como una guía para taladrar los agujeros para los corazones de bobina. Convenientemente lo atornillé a la madera para el taladrar estable. También usé esta idea de con exactitud taladrar los agujeros en el caso de CD plástico también. En última instancia una guía metálica sería mejor.
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Puse una cantidad generosa de cola súper sobre las superficies principales de madera y luego coloqué los lados plásticos en la posición. Usé la pequeña primavera sujeta con abrazaderas el asimiento ello juntos mientras la cola secada. Lo dejé(abandoné) para secar para aproximadamente una hora. Después de que esto era seco yo sanded los bordes del plástico agradable y liso. Esto es importante como si hay cualquier bordes ásperos sobre el plástico el cable entonces mismo fino puede coger en la bobina enrollando. Enrollé 5000 conecta cada bobina para la recolección de puente y 4500 conecta cada bobina para la recolección de cuello. 
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Aquí está ±onectado de las bobinas las que terminé. Mira un poco ceroso porque lo empapé en la cera caliente para saturarlo. Explicaré más sobre esto más tarde. También inserté los pedazos de poste de acero. Ellos son 3/16 " gruesos(espesos) y pueden ser cualquier barras de acero o hasta atornillan. Conseguí estos de una recolección vieja barata, pero no hay nada especial sobre ellos.
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Aquí está otro lado de la bobina (también un poco ceroso) usé unos con el plástico claro y otros con el plástico negro. Como dije, esto realmente no importó a que ellos se parecieron como ellos serán ocultados con las cubiertas de recolección. Después de que la bobina fue enrollada, soldé algún plomo(ventaja) del cable como conduce al cable mismo fino del rollo. Entonces me abrigué alguna cinta de Teflon alrededor del rollo como esto no es pegajoso. Entonces me abrigué alguna cinta eléctrica alrededor de ello. La cinta de Teflon debe proteger el rollo de la cinta pegajosa eléctrica. Así el rollo puede ser abierto un día si necesario sin rasgar los cables finos con la cinta adhesiva.
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Aquí está la vista(opinión) de final de la recolección sin el embase y la cubierta. El espaciador de madera o plástico es opcional. No usé un espaciador porque yo solamente(justo) en conserva todo con la cera de todos modos.
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Aquí está un dibujo áspero de la vista(opinión) trasera de la recolección. El dibujo no puede ser proporcionado perfectamente. La cuestión principal debe intentar conseguir el imán para topetar contra las babosas de pedazo de poste y el sostenedor de pedazo de poste. Tuve que formar la anchura del sostenedor de pedazo de poste un poco para ello para tocar así como posible al imán que también sostendrá las 2 bobinas cerca el uno del otro.
El Sostenedor de Pedazo de Poste
El sostenedor de pedazo de poste es una barra metálica sobre el mismo grosor que el imán que tiene agujeros en ello donde los pedazos de poste ajustables roscados entran en. Normalmente ellos son agujeros roscados para que los pedazos de poste puedan ser ajustados. Yo no tenía 4 dólares en mi bolsillo cuando yo estaba abajo la ciudad para conseguir los tornillos de pedazo de poste para comprar una llave al hilo los agujeros entonces solamente(justo) lo hice para que los tornillos encajen cómodamente en el no agujeros roscados. Esto todavía trabaja, y para los pedazos de poste para no caerse de la recolección y a también todavía lo hacen algo ajustable solamente(justo) puse un poco de cola de una cola el arma en el agujero de la bobina para aguantar el pedazo de poste. Esto no es lo mejor pero esto todavía trabaja la multa.
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El sostenedor de pedazo de poste sobre la cima es el que que salí de una recolección vieja. Lo usé como una guía para taladrar los agujeros en el casero debajo de ello. Justo como el taladrar de los agujeros para las bobinas esto es verdadero provechoso de tener una guía para taladrar los agujeros. Más tarde hice la anchura caber amablemente contra el imán cuando la recolección es reunida.
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Aquí están los atrás(trasero) de la recolección que muestra como esto es reunido. El imán toca las babosas de pedazo de poste sobre un lado y el sostenedor de pedazo de poste del otro lado. Usted notará que tengo varios cables salir de la recolección. Tengo 5 cables todo juntos: 2 para cada rollo y 1 que es soldado a la cubierta de recolección para la tierra(razón). Hablaré más sobre la recolección que alambra más tarde.
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Por favor note que no incluí un espaciador de madera sobre el lado de enfrente del sostenedor de pedazo de poste donde el otro no babosas roscadas son. Voy al justo pote la recolección entera con la cera dentro de la cubierta de recolección de todos modos y el espacio suplementario es agradable para tener para el plomo(la ventaja) del cable para caber en. Normalmente yo usaría el cable más delgado(fino) para tener salir de la recolección pero yo no tenía ninguno en este momento entonces usé este cable que es amable de grueso(espeso).
Saturar de los rollos
Antes de que yo me haga cualquier remoto sobre esto me gustaría mencionar que saturé las bobinas directamente después de que ellos fueron enrollados. Esto debe ayudar asegurar que la recolección no será microfónica. Una recolección microfónica en la mayor parte de casos es donde algunas cuerdas(curvas) son flojas y ellos vibran o el movimiento usando la guitarra. Esto hace el acto de recolección como un micrófono a donde las vibraciones acústicamente son recogidas causando la recolección chillar cuando el amperio es levantado ruidoso. Puede ser tan malo que usted puede hablar en la recolección y oír su voz(voto) venir del amperio. Este efecto es indeseable y puede en la mayor parte de casos ser curado por saturando los rollos con la cera. Las recolecciones caseras que son enrollados en una manera ordinaria como estos yo hicieron la ventaja enormemente de saturarlos en la cera como ellos son menos entonces perfectos cuando la herida de la mano. Solamente(justo) usé la cera de vela normal. Algunas personas se mezclan en un poco de cera de abejas como esto es menos frágil entonces la cera de vela pero usted sólo puede poner en un pequeño porcentaje. (Aproximadamente el 20 %) como esto toma una temperatura más alta el derretir ello. Solamente(justo) usé la cera de vela sola.

Como las bobinas son hechas de plástico barato usted no puede calentar la cera más entonces 70 grados centígrados o las bobinas comenzarán a combarse y derretirse. El modo más práctico de hacer la saturación es de poner alguna cera de vela en un puede o el pequeño pote y ponerlo a flote en el agua que está en un pote más grande y el calor ello sobre la estufa. Supervise la temperatura con un termómetro para asegurarse que esto no se acerca 70 grados centígrados. El hecho que el puede se flota en un baño de agua ayuda guardar(mantener) la temperatura más en un nivel moderado porque una vez usted puede apagar el calor y esto permanecerá la misma temperatura durante algún tiempo. Las bobinas de herida son sumergidas en la cera durante aproximadamente 20 minutos más o menos. Los cuelgo dentro de la cera con algún cable tieso para que ellos no tocen el lado del puede. Usted verá burbujas de venido a la superficie como los rollos son saturados. Cuando hecho, sáquelos y salga la cera de exceso con una toalla de papel y déjeles enfriarse. Hay otros métodos sofisticados de hacer esto pero hasta este método simple ayudará enormemente. Después de que puse las recolecciones en mi guitarra yo levanté el amperio lleno y no tenía ninguna microfonética elemental de las recolecciones en absoluto.

Potting las Recolecciones
Después de que la recolección fue montada en la cubierta de recolección, yo entonces en conserva ello por llenando la recolección con la cera caliente. Algunas personas usan la resina de epoxi para esto pero usando la cera le permitirá tomar la recolección aparte si alguna vez la necesidad surge.
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Aquí está la recolección llena de cera caliente. Es importante cuando haciendo esto para cubrir el pedazo de poste agujeros sobre el frente de la cubierta de recolección con el enmascaramiento de la cinta para que la cera caliente solamente (justo) no se agote(salga corriendo) los agujeros cuando la recolección está llena. Es también importante acordarse de no calentar la cera más caliente entonces 70 grados centígrados. Algunos motivos importantes para hacer esto son: las recolecciones serán más protegidas, esto más lejos reducirá las posibilidades de cualquier microfonética elemental porque esto prevendrá la cubierta de recolección sí mismo de siendo microfónico. Esto también sostiene todo juntos sin la necesidad de cualquier tornillos o espaciadores.
