                         TURNAROUND DE JAZZ
                El termino Turnaround se refiere a los dos últimos compases de una secuencia de acordes, normalmente lo encontramos en un blues de doce compases, sin embargo lo podemos utilizar en casi todo tipo de música a fin de añadir un toque nuevo y sofisticado.
   En el Turnaround por lo general se usan los grados I, IV, I, V (en el caso de un Blues en Mi serian Mi, La, Mi, Si7), también podemos usar los grados I, VI, II, V (en Blues en Mi serian: Mi, Do#m7, Fa#m7, Si7).
    Pero si lo q queremos es lograr un sonido mas Jazzero podemos optar por otra secuencia de Turnaround; I, bIII, bVI, bII. En el caso de un Blues en Mi los acordes serian: Mi, Sol13, Domaj7 y Fa75b.
     Esta secuencia es mas rica tanto por la cualidad exótica de los acordes (extensiones y alteraciones de 13, 7 mayor y 7b5) como por el original cambio de tónicas o fundamentales (recordemos q en la tonalidad de Mi mayor tanto el Fa como el Sol y el Do son sostenidos).
     Por ultimo esta secuencia nos ayudara a mejorar la digitación ya que las posturas nos obligaran a ser más hábiles en los cambios.
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