                  SUPERPONIENDO NOTAS                                Alejandro Demogli

                            Los acordes con grados conjuntos son fáciles en un piano y por ende muy comunes (este tipo de movimiento) entre los pianistas. No ocurre lo mismo con la Guitarra por el solo hecho de que sus cuerdas están en cuartas unas de otras ya las notas conjuntas se vuelven incomodas para jugar con ellas. Tal vez por este motivo muchas veces los guitarristas no utilizan este recurso y prefieren aprender demasiadas posturas, esto es innecesario. En esta lección descubriremos acordes nuevos pero a partir de la postura en que ya estemos.

   Usemos como ejemplo un Cmaj7(primera figura).

_ En esta postura tocamos la Quinta con el dedo tres, por ende si lo movemos un tono logramos la Sexta

_  La Tercera esta en la 2da cuerda, si la movemos un tono logramos la Cuarta Aug.

_ Si sacamos el dedo cuatro de la segunda cuerda logramos la Segunda.

_ También podemos tocar juntas la Sexta con la segunda.
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     Ahora bien, si a un acorde agregamos las notas de una escala podemos lograr acordes con sonidos modales. (en el caso anterior, por ejemplo el F#, nos da una sonoridad Lidia).

            Tomemos como ejemplo un Dm7 y le superponemos notas de la escala Dorica de D. sabemos que esta escala tiene una 6ta mayor, la cuarta, la novena mayor.

   En la primera figura tenemos el Dm7 tradicional.

_ Dm7 pero le agregamos la Sexta, lo hacemos subiendo la quinta.

_ De la tercera (F), subimos a la cuarta (G), moviéndonos un tono.
_ De la tercera podemos bajar a la Novena (medio tono, E).

_ Si queremos lograr un sonido AEOLICO (menor natural) la única nota que varia es la Sexta que ahora es menor (la novena y cuarta siguen iguales).
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                   En el aspecto MELODICO; a la hora de improvisar debemos aplicar lo mismo, por ejemplo, sobre el Dm7: 

_ Obviamente el Arpegio de Dm7, pero además el arpegio de Dm6 (la Sexta también la encontramos en la pent de Dm dorica)

_ En el jazz es común tocar un acorde e improvisar superponiendo arpegios de otros acordes. Charlie Parker lo hacia, en el caso de Dm7 el utilizaba el arpegio d Fmaj7 (contiene la novena), el Arpegio de Am7 (contiene la 9na y la 4ta) y el arpegio de Cmaj7 (este contiene las tres tenciones, 9, 11 y 13).
_ john coltrane fue mas lejos, el implemento un ciclo que mezclo acordes tonales y atonales:

Eb7         Ab7        B7        Emaj7       G7        Cmaj7     (se sale pero en los ultimos dos vuelve a la tonalidad). Usemos este ciclo pero arpegiando para improvisar.
