Creando Líneas de Bajo Jazz

por Jim Stinnett (traducido por J.L. Pérez para la mamona del Peri)
Creando Líneas de Bajo Jazz es la primera de una serie de lecciones para prepararse para el walking bass. En esta primera lección, trataré material básico que todo intérprete debería saber independientemente del género musical. Cuando digo saber, me refiero a ser capaz de tocarlo en todas las claves. Saber y no hacer, es no saber.

Tengo muchos estudiantes que vienen a mí queriendo mejorar sus líneas de walking. La mayoría creen que necesitan nuevos conceptos y material para hacer sus líneas más interesantes y “molonas”. La verdad es que lo que todos esos estudiantes necesitan es conocer lo básico MUCHO mejor. Cuando domines dichos conceptos, serás capaz de improvisar con ese material. Cuando puedas improvisar con un número predeterminado de notas, sonarás infinitamente más fresco y creativo. No necesitas notas exóticas para sonar bien, ¡necesitas control!

 
Para trabajar una lección hasta llegar a dominar el material, necesitarás paciencia y persistencia. También es de vital importancia no irte por los cerros de Úbeda moviéndote muy rápido o intentando incorporar muchas variables en tu vocabulario en poco tiempo. A menudo le digo a mis estudiantes en este nivel de desarrollo que no necesitan practicar improvisación. Necesitas practicar sistemáticamente esos elementos que luego usarás para improvisar.
 
Cuando domines el contenido de este artículo, te sorprenderás de la cantidad de veces que oyes esas líneas en los discos de los grandes intérpretes. También quiero asegurarte que nunca se estudia demasiada teoría. Cuanto más fuertes sean los cimientos, más alto podremos construir. 
Parte 1 - Tensión/Resolución
Una técnica muy común usada por todos los grandes para crear tensión y resolución en su interpretación es la aproximación por medios tonos por arriba (above) y por abajo (below):

 
Ej. 1 – aproximación por semitonos

Algunos de estos semitonos están dentro de la escala (diatónicos) y otros no (cromáticos). Ambos suenan bien porque llevan a tónica del siguiente acorde, y esto crea una resolución muy fuerte. No te preocupes si alguno de estos semitonos no son notas del acorde. De hecho, muchas aproximaciones por semitonos parecen no cuadrar sobre el papel. Úsalo sobre los cambios de acordes y oirás el movimiento del sonido del Jazz.
Ej. 2 - ii-V's
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Ej. 3 - Blues en Bb Con Tónicas y Semitonos por Arriba
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Part 2 – Notas del acorde (Chord tones)
El siguiente paso es añadir notas del acorde: 3ªs, 5ªs y 7ªs. Comencemos usando el siguiente patrón: Tónica, 5ª, Tónica, semitono por arriba.

Ej. 4 - Blues en F con Tónica/5ª/Tónica/Semitono Arriba (PISTA 1)
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Ej. 5 - Blues en F con Tónica/5ª/Tónica/Semitono Abajo (PISTA 1)
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Es importante practicar sólo un patrón cada vez. Por ejemplo, no mezcles el semitono arriba con el semitono abajo. Si te centras en un patrón concreto, antes conseguirás interiorizar su sonido y el sentimiento en tus manos. La idea es desarrollar una memoria muscular conectada a un sonido específico. 
Fíjate que cuando se usan dos acordes por compás, no tienes tiempo de tocar las notas del acorde y el semitono. En este caso, dale prioridad al semitono. Usaremos ahora la 3ª de cada acorde. Asegúrate de reconocer y distinguir las 3ªs mayores de las menores.
Ej. 6 - Blues en F con Tónica/3ª/Tónica/Semitono Arriba (PISTA 1)
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Ej. 7 - Blues en F con Tónica/3ª/Tónica/Semitono Abajo (PISTA 1)
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Ahora vamos a trabajar la séptima de cada acorde. Fíjate cómo la séptima se toca como nota por debajo de la tónica en vez de por arriba. Normalmente suena mejor así.

Ej. 8 - Blues en F con Tónica/7ª/Tónica/Semitono Arriba (PISTA 1)
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EJ. 9 - Blues In F con Tónica/7ª/Tónica/Semitono Abajo (PISTA 1)
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Parte 3 – Todos los patrones en cambios de acordes con Standards de Jazz
Usando los patrones ya aprendidos, toca cada patrón para la canción entera.
     Tónica/Tónica/Tónica/Semitono (above and below)
     Tónica/5ª/Tónica/Semitono
     Tónica/3ª/Tónica/Semitono
     Tónica/7ª/Tónica/Semitono


Ej. 10 - "There Will Never Be Another You" (PISTA 2)
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Parte 4 – Notas de paso
La nota entre dos notas del acorde se llama nota de paso. Este patrón de Tónica/nota de paso/3ª es muy común en líneas de walking. Usaremos patrones de 4 negras que llamaremos por sus grados en la escala 1-2-3-1/2 o 1-2-3-1.

Ej. 11 - Blues en C: 1-2-3-1
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Ej. 12 - Blues en F: 1-2-3-1/2
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Ejemplos 13 y 14 - "Lady Bird": 1-2-3-1 y 1-2-3-1/2 (PISTA 3)
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En este punto, te sugiero que aprendas el Blues, los Rhythm Changes, y dos standards usando estos patrones. LO MÁS IMPORTANTE es aprender a hacer estos patrones en varias tonalidades. No intentes hacer esto de memoria. Aprende a tocar (sentir) y reconocer (oír) cada patrón. Te estoy avisando, porque aquí es donde muchos estudiantes intentar cortar camino en el proceso. Si no eres capaz de reproducir los patrones en varias claves, NO serás capaz de improvisar con ellos. Tómate tiempo para aprender todo en cada clave y te sorprenderán los resultados.

Ej. 15 - "Rhythm Changes" (PISTA 4)
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Parte 5 - Análisis

Ej. 16 - "Lady Bird" con análisis
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Ej. 17 - "There Will Never Be Another You" con análisis
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Ej. 18 Blues en G con análisis
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Conclusión

¡Felicitaciones! Si has llegado a dominar lo aquí expuesto, estás mucho más preparado para tocar una buena línea de walking. Si no puedes tocar todos los patrones, en todas las claves, pasa más tiempo practicando. Recuerda, entender los conceptos no te hace tocar de forma más fluída. Tómate tiempo en construir unos cimientos sólidos.

En esta lección empezamos cada cambio de acorde usando la Tónica de un acorde dado. En próximas lecciones, exploraremos otras opciones.
Para asegurarte de haber aprendido el material, ponte un reto: no cambies de ejercicio hasta que seas capaz de hacer 10 vueltas sin equivocarte. Paciencia y consistencia.
 
Como no hay una ley musical universal, es verdad que puedes tocar algunas notas a tu antojo en una línea de walking. Sin embargo, las características del estilo y la tradición definen una “buena” línea. Te recomiendo copiar las líneas de bajo de los grandes: Paul Chambers, Ray Brown, Ron Carter, y Christian McBride. Imitando a los maestros, tu interpretación sonará sólida y madura. Con práctica y mucho estudio, comenzarás a escoger las notas de oído y esas notas definirán tu estilo. Es un error muy común entre estudiantes querer buscar su sonido antes de haber asimilado a los clásicos antes. Mi respuesta a ese tema es que si tú trabajas en un tema lo suficiente, naturalmente empezarás a hacer variaciones, eso se llama improvisación. Pero si pasas de la canción y te centras en las variaciones, tu interpretación carecerá de solidez. En este punto, no te preocupes de cuán creativas suenan tus líneas. Sólo escucha cómo son de sólidas. Te aseguro que cuando tu toque se pueda describir como sólido, tendrás todos los bolos que quieras.
