Tempo
Rango: Disable, 1 a 1/32T (T= tresillo y D= puntillo)

Cuando lo ajuste a cualquier valor entre 1 y 1/32T, el

tempo global del NOVA System será subdividido de

acuerdo a este ajuste. Si lo ajusta a “Disable”, se usará

a cambio la velocidad fijada por el parámetro Speed.

Por ejemplo si seleccionas el tempo a 1/4, las repeticiones irán con las negras del compás (que es lo más común). Te recuerdo que un tresillo es cuando en un compás metes tres negras en lugar de cuatro. Y te recuerdo que el valor (duración) de una nota con puntillo es el de esa nota más su mitad, o sea, una blanca con puntillo es equivalente a una blanca más una negra, o lo que es lo mismo, tres negras. Pero esto es solfeo básico, lo que interesa aquí es el aspecto rítmico del tempo que escojas, y más si pretendes sacar sonidos estilo The Edge.

Para sonidos típicos de The Edge suelen ir bien los tempos tipo 1/8d, incluso también los ritmos con tresillo. Lo suyo es que pruebes con tu propio oído. Tienes que saber también que The Edge suele usar delays en estéro, ajustando tempos distintos para los canales izquierdo y derecho, por ejemplo un tempo 1/4 en un canal, y un 1/8d en el otro.

En cuanto a lo del 3/16, empleando las matemáticas (ésto ya no es música, son matemáticas ), sabemos que 3/16=1/16+1/16+1/16, o lo que es lo mismo, 2/16+1/16, o lo que es lo mismo 1/8+1/16, o lo que es lo mismo 1/8d (que es lo que te comentaba antes  )

Por otra parte, y como consejo general de ajuste del delay, también os puedo facilitar un método del cálculo de los milisegundos en función del tempo en bpm de la canción:

Dividir 60 entre el tempo, y multiplicar el resultado por 1000, con esta sencilla cuenta, ajustamos el delay al tiempo del compás (1/4), repeticiones a negras.

Si por ejemplo quieres ajustar el tiempo a corchea con puntillo (1/8d), hay que ajustar el retardo para repetir cada 3/4 de tiempo de compás, con lo cual la cuenta queda: (60 / tempo en bpm) x 1000 x 0,75 (por ejemplo si tenemos un tempo de 160 bpm, sería (60 / 160) x 1000 x 0,75 = 281 milisegundos.

